


关于进一步加强学生安全管理工作的意见
泰院学发【2017】33号
为进一步加强学生安全管理，本着“注重预防、强化管理、快速反应、及时处置”的原则，实现对全体在校学生“全天候、全方位”安全保障，创建和谐稳定的育人环境，制定本意见。
一、切实加强安全教育
组织学生系统学习《学生手册》中的《泰州学院学生管理规定》、《泰州学院学生违纪处分规定》、《泰州学院学生申诉处理规定》、《泰州学院学生安全教育及管理条例（试行）》、《泰州学院学生集体外出活动安全管理规定（试行）》、《泰州学院济川校区学生公寓管理规定》等相关文件。每学期开展1- 2次专题安全教育，针对网络诈骗、校园贷等组织开展形式多样的安全教育活动，广泛普及安全知识，提高学生的安全意识，增强自我保护能力。
组织辅导员、班主任学习《泰州学院辅导员工作条例（试行）》、《泰州学院班主任工作条例（试行）》以及相关考核办法，明确辅导员、班主任在日常管理和安全保障中的责任。各院系、各班级开展安全教育，应当进行考勤并记录在案，各院系可以根据实际情况与学生签订《安全责任承诺书》。
二、严格作息检查制度
任课教师应当对到课情况进行考勤，班干部协助任课教师进行考勤，对未到课的学生由班干部了解情况并及时报班主任，对缺课较多的学生班主任应深入了解并批评教育。各院系、班级要每天进行归宿情况检查，发现不按时归宿的，班干部要立即与学生取得联系，同时报告班主任，班主任应当在第一时间组织查找，过当天24：00仍然联系不上或存在不确定因素的，须逐级报学工办主任和院系分管领导，同时院系向派出所以及学生家长通报情况。
严格执行《泰州学院学生考勤、请假规定》，学生离校必须按程序请假且得到批准，同时要落实销假制度。对未按时销假和私自离校的学生，班干须在第一时间内向班主任汇报，同时与学生取得联系，班主任及时上报院系学工办，同时与家长联系沟通情况，必要时应报警，防止意外情况发生。节假日返校当天晚自习要及时统计学生返校情况，对未到学生要查明原因并跟踪去向，一直到学生返校为止。各院系要加强对走读生、实习生、顶岗住宿学生的安全教育和管理，必要时要与学生签定安全承诺书。安全教育和管理要纳入学生实习的计划安排，加强过程性安全管理，注意防范安全生产事故。
各院系要加强学生宿舍大功率及违章电器的排查，坚决禁止管制刀具、易燃易爆物品、过量药品等危险物品进入校园，对相关学生要严格按照相关文件进行教育或处分。
三、抓好问题学生帮教
各院系应当在不同时期，如新生入学、毕业生离校、心理疾病高发期等特殊时段，对可能存在情感问题、经济困难和学业问题（挂科较多、不能如期毕业或获得学位）的学生进行排查，针对不同类型的问题学生，研究帮教管理的方法和措施，确定帮教人员，落实帮教任务，因人施教，对症下药。
要定期开展心理健康问题的排查，发现有心理问题的学生，要确定临时看护人并及时与校心理咨询中心取得联系，开展心理咨询和疏导工作，需要就医的要立即与家长取得联系，由家长带回就医。各院系注意加强班级心理委员队伍建设，充分发挥心理委员的作用，对心理问题实现早预防、早治疗。
各院系要注意开展学生内部矛盾纠纷排查化解工作，随时掌握学生思想动向。对少数民族学生、外省籍学生，各院系要通过多种途径，及时了解并帮助解决在学习生活方面的困难。各班应选择有责任心的学生担任安全信息员，及时获取学生群体中的安全信息并向班主任报告。
四、实行安全责任分级管理
学生安全管理遵照“谁主管、谁负责”原则，落实责任制，确保校园无安全责任事故。
班级层面是安全责任的前沿一线，班主任要组织班干部开展日常考勤工作，要对本班学生的日常动向有准确及时的把握。要通过开展安全教育，提高学生的安全防范意识和能力；要对学生上课、归宿、返校进行严格考勤；对特殊学生和特殊情况，实现早发现早处置；发生突发事件要协助做好学生及其家属的接待、沟通、联络工作。
各院系坚持守土有责，做好学生安全稳定工作，党政主要负责人是安全稳定第一责任人。要定期开展安全教育和管理，对各班级的安全教育和管理工作进行检查、考核；负责对本院系安全隐患的排查和处理，以及特殊学生的帮教工作；按照突发事件处置预案，负责本院系学生突发事件的处理，协助学校有关部门处理重大突发事件。
[bookmark: _GoBack]学校高度重视安全稳定工作。在分管校领导的领导下，学工处、保卫处负责对各院系学生安全工作的指导督查，共同负责重大突发事件处置工作。学工处负责统筹各院系学工值班和学生宿舍夜值班工作，对各院系值班制度落实进行检查，协助保卫处开展安全教育，负责心理问题排查、咨询和协调，加强心理委员培养。保卫处负责专项安全教育宣传工作，协调好公安、消防等部门排查校园安全隐患，并对有关院系提出整改意见和建议。




泰州学院学生工作处
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